

五十年后再相聚，包子铺里话沧桑

在普利街小学旧址旁，二十多位老同学动情叙旧

50多年前，他们是住在一个街区的发小，在普利街的路边一起玩耍，在普利街小学一起上学，却在短短几年时间里四散各地。随着工作变动，街区拆迁，虽然再难谋面，但当年一个个稚嫩的面庞却依旧存储在心里。11月20日，在当年普利街小学旧址旁的草包包子铺，20多位老人相聚一堂。他们，就是普利街小学1962级1班的同学。

本报记者 尹明亮

半世纪再相见 “小白胖子”也老了

站在普利街草包包子铺东侧的小胡同口往里望去，61岁的张春岚忍不住又是一阵感慨，1962年，他们附近的一群小伙伴一起走进了位于这里的普利街小学。

几经拆迁，校园轮廓依旧在，校园东侧的那棵梧桐树寒风中带上了几分沧桑，学校门口往西通往顺河街的小胡同剩了半截，当年老师带着大家躲避地震的青砖小屋依旧在。张春岚猛地发现，许多人半个世纪不见，脑海里依旧只是一张张稚嫩的脸。

1966年，“文革”开始，学校基本停课，同学们便慢慢四散而去了。

20日上午，在包子铺，一个



当年的小女孩如今都已是花甲老人。 本报记者 尹明亮 摄

个花甲老人走来，张春岚和头发花白的老班长寇济顺一个个数落着，“记得很清楚，当年在英雄山入少先队，红领巾就是班长亲自系的。”时过多年，张春岚说起旧事来依旧记忆清晰。“在这里，一眼就能看出来，要是在路上见了，说什么都不敢认。”

老班长与张春岚一起操持着这个聚会，见到老同学，总是乐得满脸开花，“这个邵红军，当年是个小白胖子，非常可爱，还会讲故事，如今成老头子了；还有索瑞华，当年转学走的时候还是个瘦小的小姑娘……”

许多次梦见 发小家那棵石榴树

坐在包子铺的包间里，61岁的张亚非兴奋得坐立不安，拉着陈新梅老人的手就是不放，“你看看，这张小圆脸，50多年都没变。”当年两人就住在普利街的斜对面，“我住马路北，她住马路南，整天在一块玩。”只是张亚非在四年级后随着父母转学，再也没见过这位发小。

当年的老街巷几经拆迁，早已没有了原来的模样。“做梦的时候，老是梦见她家小院里

紧握双手，几十年的沧桑写在脸上，半个世纪不见，依旧有聊不完的话题，“每个人都有不一样的际遇，但时隔半世纪，只要一见面，依旧有聊不完的话题。”61岁的赵克强头发都已雪白，老同学每个人的名字都能清晰记起来。

四小姐妹 有一个缺席了

一张张黑白照片摆在一辆汽车的车头盖上，一群老人从中寻觅着自己的童年，有欢乐也有忧伤。“你看看，当年我们四个小孩，如今来了三个，那个说什么也联系不上了。”夏书琴手持一张照片一一端详着，这是她自己、陈新梅、张春岚，还有一个是陈凤敏，“虽然老了，还是有当年的模样。”几个人聊起来带着一丝遗憾，只知道这个小姐妹当年去了胜利油田，可没想到，半个世纪过去了依旧难以再见。

在包子铺的包房里，二十几位老人举起酒杯，庆祝这时隔半世纪后的相聚，“都已经老了，不聚一聚，对很多人来说，都是人生的一个遗憾。”自从开始组织这次同学聚会，张春岚走访过许多老同学，更增添了几分忧伤，“当年全班四十来个同学，联系上二十七八个，有几个已经无法出门了，一对依旧住在普利街的老两口，在去找他们的时候才知道早已经不在人世了。”

火爆：周末种植牙超百颗 紧张：报销名额仅剩300个

拨打电话87878000 申请保险公司种植牙3000-10000元/颗报销

据悉，由德国弗莱堡大学、圣贝慈善基金会主办的“8020拒绝老掉牙公益行动第三季——全城援助种植牙”活动开展两周以来，保险公司提供的1000颗种植牙报销名额，已吸引了近千位市民参加活动填写报销申请单。在刚刚过去的周末两天，100个种植牙报销名额更是引发了一场“抢单”热潮。据了解，截止目前报销名额仅剩300个，市民可拨打87878000抢约名额。

据悉，在此次8020拒绝老掉牙公益行动第三季活动中，北京奥运会赛艇冠军张杨杨，举重冠军曹磊受聘成为活动的公益慈善大使，并向济南市民捐赠了种植体；保险公司还为济南种植牙患者提供质保和费用报销。

此外，此次活动还将原解放军第二炮兵(火箭军)总医院口腔科主任法永红教授、原首都医科大学附属医院口腔科主任刘希云教授、德国弗莱堡大学的黄国伦、全允植教授请到济南，联合济南圣贝口腔医院王辉东、相金贵院长等种植牙专家一起为济南市民会诊，将无痛、微创的先进种植牙技术带给济南市民。



图为种植牙患者排队申请报销进行种牙

1. 参与活动可领取价值780元的免费口腔检查大礼包。
2. 所有种植牙患者，由保险公司提供5年质保，并可领取保险公司提供的3000-10000元/颗的种植牙报销。即刻申请、即刻报销。(共1000颗)
3. 奥运冠军捐款购买100颗进口种植体，免费援助济南市民，每天限5颗，先到先得。

好的种植牙要和老朋友一起分享 冲着保险报销 拉着老友种牙

告诉他：“现在在圣贝做种植牙有保险公司报销，能省好几万，你抓紧种，你看我这牙就是上半年王辉东教授种的，技术好还不疼，找他种植的人很多。可惜我种的时候没有保险报销的政策，不过比你早吃了半年好饭，也值了。”杨老师一听有保险报销和王教授亲诊，赶紧打电话报名，还非拉着张

老师和他一起去。昨天，老哥俩一大早到达圣贝口腔，王教授亲自给杨老师做了口内检查，王教授发现，杨老师缺牙10颗，虽然缺的颗数比较多，但牙槽骨骨量充足。“可以即刻种植，种植7颗就能补齐10颗牙。”王教授说道。杨老师听后连连点头，并表示希望尽快安排手术。

一个多小时的时间，杨老师的种植手术就成功结束了。他不禁赞叹道：“王教授的手法太娴熟了，一点都不疼！”张老师也说道：“那当然，毕竟是原济南市口腔医院的副院长，王教授技术肯定好，我推荐的不会错的，你看我的牙现在排骨、花生都能吃，你这次还比我少花二万八呢！”

种植牙保险会诊专家团

想种牙？拨打电话87878000
大牌专家亲自会诊



法永红
教授

原解放军第二炮兵总医院口腔科主任
擅长领域：微创种植、即刻种植、即刻修复、即刻负重，对各类骨量不足的高难度病例有着丰富的经验。



王辉东
教授

原济南市口腔医院副院长
擅长领域：即刻种植、无痛种植，在疑难种植修复方面颇有建树，在困难阻生齿拔除、口腔颌面外科疾病诊断治疗方面经验丰富。



相金贵
教授

原山东省交通医院口腔科主任
擅长领域：即刻种植、无痛种植，种植修复，在各类阻生齿拔除及颌面部疾病治疗方面有着丰富的临床经验。